
 

 

ECOLE DE LADIGNAC LE LONG 

Année scolaire 2022/2023 

CONSEIL D'ECOLE n°2 

 

Procès-Verbal du 14/03/2023 

Sont présents: 

Mme Jean, présidente du conseil d’école, directrice de l’école, enseignante des CE1-CE2 

M. Millet Lacombe, maire de la commune 

Mme Lorin 1ère adjointe de la commune 

Mme Sarazi , enseignante CP/CE1  

Mme Gaguet, enseignante CM1/CM2 
 
Mmes Vignas, Leboucher, Moreira, Dalès, représentantes de parents d’élèves  

 

Sont excusés: 
M Blancher, inspecteur de l'Education Nationale 
Mme Pigalle, psychologue scolaire 
Mme Simonnet, M. Dupont  représentants des parents d’élèves 
Mme  Salesse, Mme Chausse déléguées départementales de l’Education Nationale  
M.Gaillard, complément de service   CE1-CE2 

Mme Léger, enseignante des TPS/PS/MS/GS 

 

Ce PV  est consultable sur le site Internet communal.  

Début: 18h00 

Fin: 18h40 

 

 

 

 



 
1) Prévision des effectifs pour l’année scolaire 2023/2024 

 

L’équipe enseignante  proposera  2 maintiens pour l’année prochaine.  

PS : entre 7 et 10 

MS : 18 

GS :   9 

CP :   6 

CE1 : 8 

CE2 : 11 

CM1 : 15 

CM2 : 15 

Total : entre 90 et 93 élèves sans les TPS répartis sur 4 classes. 

Nous sommes en ZRR (zone de revitalisation rurale) donc les TPS scolarisés comptent dans 

les effectifs de l’école. Nous ne prendrons pas de TPS pour l’année 2023-2024 car les 

effectifs de PS/MS seront à nouveau proche des 30 élèves. 

 

 

2) PPMS/exercice incendie :  

 

Un exercice séisme a eu lieu le 12 janvier 2023, tout s’est parfaitement déroulé. Il a duré 5 
minutes.  
 

L’exercice incendie a eu lieu le jeudi 2  février, les enseignantes étaient au courant mais pas 

les enfants. Il s’est déroulé normalement. La mise en sûreté des élèves prévue par le 

protocole a duré 2 minutes 07. 

Un dernier exercice incendie aura lieu en période 5 et seule la directrice sera au courant. 

Exercice attentat prévu en P5.  

  

3) Evaluation d’école  

 

Nous sommes rentrés dans le processus de l’évaluation d’école. Cette évaluation d’école 

est commune avec l’école de Glandon et celle de Coussac Bonneval. 

Nous sommes dans la phase d’autoévaluation. Cette phase est menée en concertation avec 

l’ensembles des acteurs de l’écoles : personnels municipaux, parents, élèves, aesh . 

(questionnaire) 



Lors de cette phase, nous avons réfléchi aux points forts communs à nos écoles mais aussi 

aux axes que nous aimerions développer dans les 5 ans à venir. Nous rendrons notre 

rapport d’autoévaluation pour le 31 mars. 

Ensuite 3 évaluateurs d’un autre département (Creuse ou Corrèze) liront ce document et 

feront une visite sur le terrain où ils s’entretiendront avec différents personnels des écoles.  

A l’issue de cette visite, ils émettront des préconisations communes pour les 3 écoles.  

 

 

4) Vie de l’école 

 

Remerciements pour : 

 

- le repas  de Noël offert par la commune. 

- Le spectacle de Noël qui a eu lieu sur le temps scolaire. 

 

 

Remerciements aux : 

-Employés communaux qui  interviennent au quotidien auprès des élèves (garderie, cantine 

et ATSEM…) et qui s’adaptent à chaque changement. 

 

-Aux parents qui sont réactifs et à l’écoute lors des absences des maitresses non 

remplacées. 

 

Pour les 3 classes de l’élémentaire, le voyage de fin d’année devrait nous conduire à 

Cassinomagus  (Village Gallo-Romain à Chassenon)  pour une journée composée d’une 

visite et d’un atelier pour chaque classe. 

Pour la maternelle ce sera une journée à Vicq sur Breuilh avec la découverte du musée et 

des jardins Cécile Sabourdy. 

 

Travaux demandés : 

--Serait-il possible de changer un store dans la classe de CE1- CE2 pour un store opaque afin 

que les enfants puissent avoir une meilleure vision sur le tableau quand le TNI est allumé. 

 

-Serait –il possible de prévoir un budget pour l’achat d’une vingtaine de chaises de grande 

taille (CM) pour la prochaine rentrée ? 

M. le maire nous répond qu’il se renseigne pour l’ensemble des travaux et qu’il reviendra 

vers nous, notamment pour le choix de la taille des chaises.  

 

 



 

Sorties et Projets : 

-le 26 janvier, la gendarmerie est intervenue dans  la classe des CE2 pour présenter et faire 

travailler le permis piéton que les enfants passeront plus tard dans l’année  et dans la classe 

des CM2 pour le permis internet. 

 

-Sorties culturelles au centre Fabrègue à Saint Yrieix : 

La classe maternelle a été voir un spectacle le 3 février  intitulé « pépiement ». C’était un 

spectacle de musique et de danse. 

La classe de CM1-CM2 a été voir un spectacle le 24 février « Aux étoiles ». Ce spectacle était 

autour des arts du cirque. 

Aujourd’hui les 3 classes élémentaires ont été voir le spectacle « Contes défaits » 

détournant certains contes traditionnels en musique 

Le 4 mai les classes de GS/CP/CE1 et de CE1 /CE2 assisteront à un spectacle au centre 

Fabrègue. Wahou, spectacle de marionnettes 

 

-La piscine a redémarré pour les CM1/CM2 et les CE1/CE2 depuis le jeudi 2 mars. 

Il y aura une Classe Bleue du 12 au 16 juin pour GS/CP/CE1. 

Nous notons le manque important de personnes agrées pour nous accompagner à la 

piscine (3 parents cette année). Cela pose un réel problème et cela pourrait nous conduire 

à ne plus pouvoir nous rendre à la piscine. 

 

-Le lundi 13  mars, nous avons reçu  des étudiants en soins infirmiers, kinésithérapie et  

médecine qui dans le cadre de leur service sanitaire sont venus travailler dans chaque 

classe sur le lien entre le sport et l’alimentation.  

 

-Le mardi 21  mars, les 3 classes de l’élémentaire se rendront  à Nexon pour une rencontre 

sportive orientation organisée par l’USEP. 

 

-Le jeudi 23   mars l’ensemble des classes de l’école vont participer  à « la grande lessive » 

en exposant leurs œuvres sur la place de la mairie. Le thème de la manifestation est « ma 

cabane et/est la tienne ».  

 

-Le 3 et le 7 avril, le SYDED sera présent sur l’école pour travailler avec l’ensemble des 

classes sur le tri et le compostage. 

 

-Le 25 avril, les CM participeront à une rencontre basket au gymnase Darnet hors temps 

scolaire 



- Le vendredi  28 avril, la classe maternelle participera à une rencontre USEP autour des 

contes à Ladignac le long. 

 

- La ludothèque est toujours présente dans les classes une fois par période. Elle a eu lieu le 
28/01 et revient le  25/03 
 
- La classe de CE1/ CE2 a participé au concours d’affiche sur le harcèlement. Nous n’avons 
pas été sélectionnés pour continuer sur la phase nationale mais nous devrions recevoir un 
petit lot pour nous remercier de notre participation.  
 
-La classe de CM1/CM2 a participé au concours maths sans frontière le 13 mars. 
 
-La fête de l’école aura lieu le 23 juin 2023 
 
-Les 3 classes élémentaires participent au prix Unicef sur le thème de la famille. 

 

5) Bilan financier de la coopérative scolaire 

 

La vente des photos de classe nous a permis de réaliser 837 euros de bénéfices contre 800 

euros l’année dernière. 

 Le club de pétanque ayant arrêté son activité, ils  nous ont  fait don de 897,24 euros et de 

matériel. Nous leur ferons parvenir nos remerciements. 

 

Le solde de la coopérative est de 5 568,14 euros au 29/03/2022 

 

 

6) Questions 

Aucune question communiquée par les représentants d’élèves 

 

Mme la Directrice demande à M. le maire si cela est possible de lui communiquer la 

date prévue avec l’entreprise pour l’entretien du matériel informatique, afin de 

réunir l’ensemble du matériel à entretenir dans un même lieu. 

M. le Maire lui communiquera la date dès qu’elle sera fixée avec l’entreprise. 

 

L’équipe enseignante annonce qu’il est prévu une classe découverte l’année 

prochaine pour les 3 classes élémentaires. 

Afin de rendre le prix du séjour le plus abordable possible afin tous les enfants 

puissent partir, nous ferons appel à l’ensemble des acteurs qui aide l’école (Mairie, 

ABDB et amicale Laïque) et nous mènerons diverses actions afin de faire baisser le 

prix du séjour. 


